

# 郑东新区举行消防宣传月启动暨消防宣传公益大使聘任仪式 做好安全宣传教育 提升防范风险能力

本报讯 11月8日,郑东新区2020年“119消防宣传月”启动暨郑东新区消防宣传公益大使聘任仪式在河南艺术中心广场隆重举行。此次活动由郑东新区管委会主办、郑东新区消防救援大队承办。郑州市消防救援支队政委殷传宝出席活动并为郑东新区消防宣传公益大使范军颁发聘书奖章。郑东新区管委会分管主任杨宝安,郑东公安分局副局长祝卫华,区消防救援大队教导员高飞、大队长王肖等,区防委会成员单位负责人、部分重点单位代表、区消防救援大队全体指战员、省市各级新闻媒体记者及社会群众共计500余人参加活动。记者 马燕 通讯员 党龙伟 文/图



启动仪式现场

仪式前,现场人员共同观看了《从心出发 守护平安》宣传片。随后,现场进行了消防主题文艺系列演出,郑州市流行音乐协会会长陈红松演唱《永恒的消防永远忠诚》,市消防文工团表演《消防连着你我他》,国家一级演员、中国曲艺家协会副主席范军表演相声《精彩十分》,为现场群众献上了一场视觉听觉盛宴。

启动仪式上宣读了《2020年郑东新区“119消防宣传月”活动方案》,现场为范军授予“郑东新区消防宣传公益大使”的奖牌及聘任证书。

随后,杨宝安致辞,他强调,今年的“119消防宣传月”活动主题是“关注消防 生命至上”,各部门、各单位要扎实推进消防安全治理三年行动,做好消防安全宣传教育,在全区营造“人人重视消防安全,人人参与消防工作”的良好氛围。最后,

殷传宝与在场领导同志共同开启郑东新区2020年消防宣传月活动。

启动仪式后,出席活动的领导和现场群众一同参观了消防展板警示区、消防宣传咨询台、消防器材展示区等活动区域。

此次活动共现场发放宣传资料3000余份、宣传礼品2000余件,为群众解答疑问500余次,让更多的群众能够近距离认识消防、了解消防、关注消防,让社会各界能够更加关心消防队伍、重视消防安全,提高了全民的消防安全意识,提升了全社会抵御防范火灾风险的能力,营造了全民学习消防、参与消防的良好氛围。

据悉,宣传月期间,郑东新区消防救援大队将陆续组织开展多样的消防安全宣传活动,大力宣传消防法律法规和消防安全知识,在全社会掀起消防宣传的新热潮。

## 周军营调研辖区办事处人口普查现场摸底入户工作 精准普查保证不漏户不漏人

本报讯 11月9日,郑东新区人大工委主任周军营、郑东新区发改统计办主任屈强、郑东新区发改统计办副主任杨书敬等一行人在豫兴路办事处党工委书记马国彦的陪同下,到豫兴路办事处吉地澜花语小区,调研豫兴路办事处人口普查现场摸底入户工作。

调研小组在普查员的带领下,进入吉地澜花语小区的群众家里,挨家挨户进行现场摸底。马国彦强调,辖区内开展的人口普查工作,是以办事处和物业相结合的形式,各小区物业积极配合,组织普查员,两人一组,一人了解情况,一人进行登记,错开上班时间,保证早晚有人登门入户,不丢、不落,开展人口普查。

参与人口普查的群众表示:“特别支持人口普查工作,响应党和政府的号召。普查不仅能反映我国人口发展状况,还能让老百姓过上更好的生活,国家经过这么多年的发展,我们吃穿不愁,我们非常支持!”

在调研人口普查结束时,周军营对办事处辖区开展的人口普查工作给予高度评价:“小区人口多、任务量大,工作非常不容易,但是在这种情况下,经过普查



普查员入户进行现场摸底

人员的共同努力,对整个办事处辖区20个普查区、162个普查小区摸底入户29666户,入户人口140635人,完成进度的67.2%,是非常了不起的。

马国彦表示,开展人口普查,能准确把握人口发展变化的新情况、新特征和新趋势,深刻认识这些变化对人口安全

和经济社会发展带来的挑战和机遇,对于调整完善人口政策、推动人口结构优化、促进人口素质提升具有重要意义。

下一步,豫兴路办事处将继续做好人口普查工作,争取尽快完成第一阶段的普查登记任务。

记者 王阳 通讯员 丁冬 沙迪 文/图

## 郑东新区 文明家庭巡讲活动 走进八十四中

本报讯 为深入贯彻落实“重视家庭、重视家教、重视家风”的精神,郑东新区积极发挥新时代文明实践中心平台优势,开展文明家庭巡讲进社区、进乡村、进校园系列活动。11月10日,巡讲团走进郑州市第八十四中学开展“传承优良家风家训”主题巡讲,得到了学生、家长和老师的赞许好评。

在八年级五班教室,学生、家长、老师都在认真聆听、积极互动、不时记录。“注重家风建设是我国历史上众多志士仁人的立家之本。”新闻广播主持人王成龙用生动的语言为大家重温《傅雷家书》中的家风家训,再现傅雷对子女精神、人格成长上的循循善诱与悉心关怀。“家风家训看起来很抽象,实际是很具体的,体现在生活的方方面面。”王成龙又以郑州市文明家庭宋小周家庭的感人事迹为例,将优良家风家训立体地呈现在大家面前。学生纷纷表示,今天的思政课收获很大,要向文明家庭学习,当好家风家训的传承者。志愿者还向学生和家长发放了印有“家庭美德”内容的精美纪念品。

本次文明家庭巡讲进校园活动,通过生动故事讲述,教导学生什么是家风,使社会主义核心价值观扎根青少年心中,使孩子成为好家风的传承者、践行者,带动家庭,影响社会。

记者 王阳 通讯员 薛宝玉

## 郑东新区开展龙湖水域野钓专项治理行动 杜绝不文明行为 营造良好水域环境

本报讯 近日,市民反映郑东新区龙湖水域野钓现象反弹。为有效遏制龙湖水域钓鱼、网鱼、电鱼等不文明现象,维护良好的水事秩序,郑东新区管委会水务局联合郑东公安分局水上派出所开展了打击野钓行为联合治理集中行动。郑东公安分局水上派出所出动民

警20余人,水务局、管养公司出动管理、安保人员42人,对龙湖、龙子湖、运河、东风渠等重点水域展开行动。在龙湖及东风渠的联合行动中,整治野钓人员35人,由水上派出所民警现场进行批评教育。

下一步,水务局将继续联合水上派

出所、水务管养单位加强联合行动的督查频次,加大执法和处罚力度。同时,水务局还将依托全面推行河长制,积极开展水域安全宣传,提高大众认知度和自觉性,进一步杜绝不文明行为,营造良好的水域环境。

记者 王阳 通讯员 李盼